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 دٓ . سؼزیف ض

در اغكلاش ٞٙذسٝ ٌٙدبیص ٚ ظزفیز خسٓ ٚ آٖ ٔمذار اس فؿب وٝ خسٓ آ٘زا اضغبَ ٔی وٙذ ، 

 ضدٓ ٌفشٝ ٔی ضٛد.

 

 ثٝ اضىبَ سیز دلز ٕ٘بییذ : 

 

 
 

 : ضدٓ ٔىؼجی ثٝ ؾّغ یه سب٘شی ٔشز ، یه سب٘شی ٔشز ٔىؼت ٔی ثبضذ.1٘ىشٝ  

 

 وزد :  ضدٓ را ٔی سٛاٖ ثٝ دٚ دسشٝ ٞٙذسی ٚ غیز ٞٙذسی سمسیٓ ثٙذی
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ضدٓ ٞبی ٞٙذسی : ایٗ ٘ٛع اس ضدٓ ٞب دارای ضىُ ٞبی ٔطخع ٚ سؼزیف ضذٜ ای  -1

 –وزٚی  –ٞسشٙذ. ضدٓ ٞبی ٞٙذسی را ٔی سٛاٖ ثٝ سٝ دسشٝ سمسیٓ ثٙذی وزد : ٔٙطٛری 

 ٞزٔی

ضدٓ ٞبی ٞٙذسی سزویجی : ثزخی اس ضدٓ ٞبی ٞٙذسی سزویجی اس ضدٓ ٞبی ٞٙذسی  -2

 ٞزٔی# ٞسشٙذ. -وزٚی –$ٔٙطٛری 

 

 
 

 : ضدٓ ٞبی ٔٙطٛری ثیٗ دٚ غفطٝ ٔٛاسی لزار ٔی ٌیز٘ذ. 2٘ىشٝ 

 

ثٝ دٚ سكص ثبلا ٚ دبییٗ آٖ لبػذٜ ٚ ثٝ سكص ٞبی اقزاف آٖ ٚخٝ ، ٚ ثٝ ٌٛضٝ ٞب وٝ ٔطُ 

 ثزخٛرد یبَ ٞبسز ، راس ٔی ٌٛیٙذ.
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بْ . سٕزیٗ : ٞز یه اس ٔٙطٛرٞبی غفطٝ ثؼذ زٙذ ٚخٝ دارد ، یبَ ٞب ، راس ٚ لبػذٜ ٞب را ٘

 ثجزیذ.

 

 
 

ثٝ اضىبَ سیز دلز وٙیذ ، ضىُ ٞبی سیز خشء ضدٓ ٞبی ٔٙطٛری ٞسشٙذ وٝ ٔطخػبر لبػذٜ ٚ 

ارسفبع یبَ ٞب دادٜ ضذٜ اسز ، ثزای ثذسز آٚردٖ ٔمذار ضدٓ ایٗ ٘ٛع اس اضدبْ ، ٔسبضز 

 لبػذٜ را در ارسفبع ضىُ $ارسفبع یبَ#ؾزة ٔی وٙیٓ.

 طٛریٔسبضز لبػذٜ = ضدٓ اضدبْ ٔٙ ×ارسفبع 

 

 را ثذسز آٚریذ. دادٜ ضذٜ. سٕزیٗ : ضدٓ ٞز یه اس اضىبَ 
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ثزای ٔثبَ در سٕزیٗ ثبلا ٔی خٛاٞیٓ ضدٓ ضىّی را وٝ لبػذٜ آٖ ٔثّث اسز را ثذسز آٚریٓ ، 

#ؾزة ٔی وٙیٓ. 3ثٝ ایٗ غٛرر وٝ اثشذا ٔسبضز لبػذٜ یؼٙی ٔسبضز ٔثّث را در ارسفبع ػذد$

 در ٚالغ داریٓ : 

 2Cm 4 = ز لبػذٜ $ٔسبضز ٔثّث#ٔسبض 

Cm 3 =  #َارسفبع $ارسفبع یب 

Cm3 × 2cm4 = ضدٓ ضىُ ٔٙطٛری 
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 . سٕزیٗ : ضدٓ اضىُ سیز را ثذسز آٚریذ : 

 ٘طبٖ ٔی دٞیٓ.# Vٚ ضدٓ را ثب  hٚ ارسفبع را ثب  S$ ٔسبضز را ثب 

 

 

 

 

 

 

 ٚریذ.. سٕزیٗ : اثشذا ٔسبضز لبػذٜ ٚ سذس ضدٓ ٞز یه اس اضىبَ را ثذسز آ
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 . ثٝ ٔثبَ سیز سٛخٝ وٙیذ ، ٔیخٛاٞیٓ ضدٓ زٙیٗ ضىّی را ثذسز آٚریٓ :

 لبػذٜ ٔسبضز = ٔسشكیُ ٔسبضز – ٔسبضز ٔزثغ

 

 # 2 × 3$ –# 1 × 1$ = 0×15 = 05   $سب٘شیٕشز ٔىؼت# 
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 . سٕزیٗ : ضدٓ ٞز یه اس اضىبَ سیز را ثذسز آٚریذ.

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٗ : یه زبدر ٔسبفزسی ٔكبثك ضىُ سیز ثزای اسىبٖ ٔسبفزاٖ اسشفبدٜ ٔی ضٛد ، ضدٓ ایٗ . سٕزی

 زبدر را ثذسز آٚریذ.
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  ٔسبضز خب٘جی ٚ ٔسبضز وُ در ٔٙطٛرٞب 

 اثشذا ٔزٚری ثز ا٘ٛاع ضىُ ٞبی ٔٙطٛر ٔی وٙیٓ. ثٝ اضىبَ سیز سٛخٝ وٙیذ. 

 

سٛاٖ ا٘ذاسٜ ٔسبضز سكص خب٘جی را  : در یه ٔٙطٛر ثب خٕغ وزدٖ ٔسبضز دّٟٛٞب ٔی 3٘ىشٝ 

ثذسز آٚرد. ثب خٕغ وزدٖ ٔسبضز سكص خب٘جی ثب ٔسبضز دٚ لبػذٜ ٔٙطٛر ، ا٘ذاسٜ سكص وُ 

 ٔٙطٛر ثذسز ٔی آیذ.

ثٝ ػٙٛاٖ ٔثبَ ثب سٛخٝ ثٝ ضىُ ٔٙطٛر سیز ٔی خٛاٞیٓ ٔمذار ٔسبضز خب٘جی آٖ را ثذسز آٚریٓ ، 

 دس داریٓ :

ٔی ثبضذ ضذٜ ٚ ٕٞبٖ لسٕز ٞبی رً٘ ٔسبضز خب٘جی در ٔٙطٛر رٚ ثٝ ر

# 5×2ضذٜ# وٝ ٔسبضز ٞز وذاْ اس ٔسشكیُ ٞب $ رً٘ٔسشكیُ  $6 

 اسز. 6×#5×2اسز. در ایٗ غٛرر ٔسبضز خب٘جی ایٗ ٔٙطٛر ٔمذار $

. ضبَ اٌز ٔسبضز دٚ لبػذٜ ایٗ ٔٙطٛر را وٝ دٚ ضص ؾّؼی اسز ثب 

ضز وُ خٕغ وٙیٓ ، ٔمذار ٔسب 6×#5×2ٔمذار ٔسبضز خب٘جی یؼٙی $

 ثذسز ٔی آیذ.
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. سٕزیٗ : در ٔٛرد ضدٓ ٚ ٔمذار ٔسبضز خب٘جی اسشٛا٘ٝ سیز وٝ ٔطخػبر آٖ در ضىُ دادٜ ضذٜ 

 اسز در ولاس ثطث وٙیذ.

 

 ٓٔسبئّی در ٔٛرد ضد 

ٔشز  5ٔشز ٚ ارسفبع آٖ  3یه ٔخشٖ ٘فز ثٝ ضىُ اسشٛا٘ٝ ای اسز وٝ ضؼبع لبػذٜ آٖ  -1

را رً٘ ثش٘یٓ.اٌز ٞشیٙٝ رً٘ وزدٖ ٞز ٔشز  اسز ، ٔی خٛاٞیٓ ثذ٘ٝ خبرخی ٚ سمف آٖ

 سٛٔبٖ ثبضذ ، ثزای رً٘ وزدٖ ایٗ ٔخشٖ زمذر ثبیذ ٞشیٙٝ وزد؟ 3333ٔزثغ 

 

 

 

 

 

ٔشز اسز. خبن ایٗ  3.4ٔشز را ضفز وزدٜ ا٘ذ ، ضؼبع دٞب٘ٝ ایٗ زبٜ  12زبٞی ثٝ ػٕك  -2

وزدٜ ا٘ذ.  ٔشز ثٝ قٛر یىٙٛاخز دٟٗ 4ٚ  5زبٜ را در سٔیٙی ثٝ ضىُ ٔسشكیُ ثٝ اثؼبد 

 ارسفبع ایٗ خبن زٝ ٔمذار اسز؟
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ٔشز اسز.ایٗ ضٛؼ خبِی  1.5ٚ  3،  4ضٛؾی اسز ثٝ ضىُ ٔىؼت ٔسشكیُ ٚ اثؼبد آٖ  -3

ِیشز آة اس آٖ ٚارد ضٛؼ ٔی  63اسز ٚ ٔی خٛاٞٙذ آٖ را ثب ضیز آثی وٝ در ٞز دلیمٝ 

، ٞشار ِیشز ضٛد ، دز وٙٙذ ، زٙذ سبػز قَٛ ٔی وطذ سب ضٛؼ دز ضٛد؟ $ٞز ٔشز ٔىؼت 

 اسز.#

 

 

 

 

 5ٔشز ٚ ارسفبع آٖ  3.2سشٛ٘ی اسز ثٝ ضىُ یه ٔٙطٛر ضص دّٟٛ وٝ ٞز ؾّغ لبػذٜ آٖ  -4

ٔشز اسز ، ٔی خٛاٞٙذ ثٝ ثذ٘ٝ آٖ وبضی ثسسجب٘ٙذ ، ثزای ایٗ وبر زٙذ ٔشز ٔزثغ وبضی 

 ٘یبس اسز؟

 

 

 

 

 

 

 آٖ را ثٙٛیسیذ. . سٕزیٗ : ثب سٛخٝ ثٝ ضدٓ ٔٙطٛر ٚ اثؼبد آٖ ، ا٘ذاسٜ ؾّغ ٞبی ٌسشزدٜ
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 . ضزوز یه سكص در فؿب 

 

ثب سٛخٝ ثٝ ضىُ ٞبی سیز ٕٞب٘كٛر وٝ ٔلاضظٝ ٔی وٙیذ ثب ضزوز یه سكص در فؿب ضدٓ 

 سبخشٝ ٔی ضٛد.

 

 ایٗ ضزوز ٕٔىٗ اسز ضَٛ یه ٔطٛر $خف یب دبرٜ خف ٚ...# ا٘دبْ ضٛد.

 

 
             

 ْ داد.ثزای ضىُ ٞبی دیٍز ٘یش ٔی سٛاٖ ٕٞیٗ وبر را ا٘دب 
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 ثٝ غٛرر سمزیجی ضىُ ثبلا را دس اس ززخص رسٓ وٙیذ.  

 

 . ثٝ ضىُ ٞبی سیز سٛخٝ ٕ٘بییذ ، ٘ظز خٛدسبٖ را در ٔٛرد ایٗ اضىبَ ثٍٛییذ.

 

 
 

 

 . سٕزیٗ : ضدٓ سیز را اس ٕ٘بی ثبلا ، راسز ٚ رٚ ثٝ رٚ رسٓ وٙیذ.
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رٚ ثٝ رٚ ثٝ غٛرر سیز دیذٜ ضٛد ، آٖ ضدٓ را  . سٕزیٗ : اٌز یه ضدٓ اس ثبلا ، سٕز راسز ٚ 

 رسٓ وٙیذ.

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


